

PRECIOS DE SUSCRICION

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1,50
En las prov. de Valencia, Al-
canta y Castellón, trim... Ptas. 4,50
Resto de la Península, trim... Ptas. 5,50
Extranjero, trimestre... Ptas. 19,50

Número del día: 5 céntimos.
Número atrasado: 15 céntimos.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de pta. la línea.
En la 2.ª y 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos
oficiales y de corporaciones: una pta.
la línea.

Redacción y Administración:
Mar. 65

EL SEÑOR
Don Esteban Montero Ruiz
Doctor en Medicina y Cirujía, Académico numerario de la Real de Medicina y ex-presidente de la misma, ex-médico forense, etc., etc.
falleció el día 15 del corriente mes, a la una de la tarde,
a los 86 años de edad.

LA SEÑORITA
Doña Carmen Llop Lozano
falleció ayer 15 del actual, a las cinco de la tarde,
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

EL EXCMO. SEÑOR
D. José Enrique Serrano y Morales
en cumplimiento del primer año de su fallecimiento.

EL EXCMO. É ILMO. SEÑOR
D. José E. Serrano y Morales
Abogado, Caballero Gran Cruz de la Orden civil de Alfonso XII, Comendador de la Real y distinguida de Isabel la Católica, Caballero de las Palmas Académicas de Francia, Bibliotecario honorario del Excmo. Ayuntamiento, Académico de número de la Real de Bellas-Artes de San Carlos, Delegado Regio de 1.ª enseñanza de esta ciudad, ex-diputado a Cortes, etc., etc.
falleció el día 17 de febrero de 1908.

OCULISTA DE SANTA BARBARA
Curación rápida de las enfermedades de los ojos.
Tratamiento especial para las granulaciones.
Calle de COLON, 31, bajo, Valencia

Asuntos del día
Terminado en el Congreso el debate sobre el proyecto de Administración local, ayer se reanuda el estudio del de Comunicaciones marítimas, asunto de gran importancia, pues que tiende a favorecer nuestros medios de transporte, tan necesarios para la exportación de los productos españoles.

tiene contra Servia, coincidiendo tal vez la misma con una demostración militar.
La Gaceta de Magdeburgo dice que de la reciente visita del rey de Inglaterra saldrá una definitiva inteligencia entre Inglaterra y Alemania, las bases de la cual han quedado ya establecidas por los respectivos representantes, para mutuamente ayudarse en la represión de las rebeliones de los indígenas de sus colonias africanas, añadiendo que esa doble alianza tal vez se amplíe hasta una cuádruple alianza con la entrada en ella de Francia y de Portugal.

Valencia despierta
El recibimiento del Sr. Trénor
Valencia ofreció ayer un espectáculo hermosísimo, de esos que levantan el espíritu público y honran a un pueblo. Nos referimos al entusiasta recibimiento que dispuso a su celo patriótico el presidente del Comité ejecutivo de la Exposición y diputado a Cortes D. Tomás Trénor.

Poco después de las ocho de la mañana comenzaron a llegar las primeras comisiones a la estación. El inspector principal de la Compañía del Norte Sr. Lafuente, con muy buen acuerdo, había ordenado que se permitiera la entrada gratuitamente. Media hora después los andenes de la estación estaban repletos de un concurso inmenso, como jamás habíamos visto. El tiempo no era propicio, pues caía ligera llovizna, y a pesar de ello la gente, no pudiendo ya penetrar en los andenes, estrujábase en la plaza, deseosa de saludar al que con tanto acierto y constancia defendía sus intereses.

De los primeros en llegar fueron nuestro digno prelado Dr. Guisasaola y nuestro entusiasta paisano el obispo de la Seo de Urgel Dr. Benlloch; el Ayuntamiento en corporación, presidido por el alcalde Sr. Maestre y acompañado del secretario D. Tomás Jiménez Valdivieso; la Diputación provincial, con su presidente Sr. Valdecabres y secretario don Eduardo Jiménez Valdivieso; el Comité Ejecutivo de la Exposición, representado por los Sres. D. Juan Izquierdo, D. Bernardo Gómez, D. José Ribera Plá, D. Ventura Feliú, D. Ricardo Micó, D. Manuel Galindo y el comisario D. Francisco Monleón; el cronista de Valencia D. Teodoro Llorente; el delegado regio de Instrucción pública, D. Francisco Maestre, y una nutrida comisión de La Rota-Penal, con su presidente D. Leopoldo Trénor.

Tarea imposible es consignar los nombres de todas las personas prestigiosas que acudieron a la Estación. Por ello hemos de concretarnos a nombrar sólo algunas de las corporaciones que estaban representadas por sus jefes directivos y gran número de socios. Recordamos, entre ellas, el Círculo Conservador, el Colegio de Corredores de Comercio, Sindicato Gremial, Casa del Pueblo, Sociedad de Dependientes de Comercio, Unión de Socorros de los mismos, La Hotelera y Similares, Círculo Frutero, Gremio de Droguería, L. Antigor, Círculo Musical, Conservatorio de Música, Gremio de representantes de tejidos, de guarnicioneros y otros muchos, Ateneo Científico, Círculo Liberal, Casinos Republicanos, Compañía de Tranvías Eléctricos y crecidísimo número de grupos obreros con sus patronos al frente de varios talleres de Valencia. Juntamente con estas representaciones de carácter social, veíase un concurso inmenso de entusiastas vecinos que no llevaban más representación que la suya, y que era la demostración más elocuente del sentir unánime de Valencia.

Nuestros comerciantes, deseosos de que el recibimiento que se hiciera al Sr. Trénor no tropezase con obstáculos por su parte, acordaron no abrir sus establecimientos hasta las diez de la mañana, a fin de que sus dependientes pudieran asociarse al homenaje. Además, la casa social del comercio, El Ateneo Mercantil, tenía sus balcones colgados y en el centro ondeaba la bandera blanca de la Sociedad.

Como dijimos ayer, en el tren de la noche marchó a Játiva, para recibir al Sr. Trénor, una comisión del Ateneo Mercantil, compuesta de los señores marqués de Colomina, presidente interino; el secretario D. José Campos, y los Sres. D. Carlos Carbonell, don Bernardo Prieto, D. José María Alpuente, D. Francisco Peris Grifena, D. Eduardo Román, D. Ricardo Serrano y D. José Español. Esta comisión fué muy bien recibida por el alcalde de aquella ciudad D. Francisco Bolinches, y por el presidente del Círculo Setabense, que le obsequió con un espléndido lunch.

Los comisionados del Ateneo saludaron al Sr. Trénor en dicha estación, felicitándole calurosamente por su brillante campaña. La estación ofrecía animado aspecto, pues a ella acudieron gran número de personas importantes de Játiva y mucho gentío, que aplaudieron al Sr. Trénor cuando éste salió del coche para recibir a la junta del Ateneo Mercantil.

En Alcira recibió también el distinguido viajero entusiasta pruebas de afecto, saludándole una comisión del Ayuntamiento presidida por el alcalde.

A las ocho y cincuenta y cinco minutos entraba en agujas el tren correo, y al detenerse estallaba la primera salva de aplausos, que alcanzaba las proporciones de ruidosa y entusiasta ovación cuando el Sr. Trénor descendía del coche. Fueron momentos verdaderamente conmovedores, pues pocas veces el entusiasmo brotaba tan sincero como esta vez.

A duras penas pudo salir el presidente del Comité ejecutivo de la Exposición entre aquella masa de carne a la plaza de la estación, entre vivas entusiastas, aplausos ensordecedores y otras manifestaciones de júbilo delirante.

Allí organizó la comitiva, marchando todos a pie al Ayuntamiento, cuyo patio y hasta la escalera, estaban poco menos que llenos de un público que no cesó de aplaudir al Sr. Trénor, ovación que se confundió con la tampoco interrumpida que las personas que ocupaban la calle de la Sangre y balcones de las casas fronterizas a la de la ciudad, batieron en honor del ilustre diputado por Alcira.

El Sr. Trénor, llevando a un lado al alcalde y al otro al señor arzobispo, y seguido de las demás distinguidas personas que le acompañaron, entró al despacho grande del señor Maestre, donde hubo de improvisarse una brillantísima recepción. Consistió ella en saludar al Sr. Trénor cuantas personas había allí y mención queda hecha antes de su número y calidad. A todos contestaba nuestro entusiasta paisano con sentidas frases de gratitud.

Mientras tanto, la ovación no se interrumpía en la calle, hasta el punto de que el Sr. Maestre invitó al iniciador de la Exposición Regional a que se asomara al balcón, lo que hizo el Sr. Trénor en medio de una tempestad de aplausos. «Valencianos—exclamó con emoción muy visible—gracias a todos. Me abrumáis. Viva Valencia», grito que el público acogió con entusiasmo y secundó con otro merecidísimo: el de ¡viva Trénor!

Vuelto éste al despacho, el señor arzobispo le saludó con unas elocuentes frases: «Me felicito del espectáculo que hoy ha dado Valencia; consuela en extremo ver el camino de regeneración emprendido con entusiasmo por esta ciudad, y de ello todos debemos felicitarnos. Advertid que no se trata de una manifestación aislada, sino que es la ciudad, Valencia entera la que se ha congregado para recibiros y rendiros este homenaje que tan merecido tenéis. Debéis aceptarlo como es: un latido inmenso del corazón de Valencia constituido por los corazones de todos los valencianos.»

El Sr. Maestre dió luego la bienvenida al Sr. Trénor en un sentidísimo discurso: «Más que cuanto pudiera decirnos mi palabra, lo ha expresado Valencia en estos momentos con el grandioso y merecido recibimiento que acaba de tributaros; acto por el que me siento orgulloso y a que demuestra que los valencianos somos agradecidos, agradecimiento tan grande como grande ha sido vuestra labor.»

A dos obras que han de reportar al presente y al porvenir de Valencia y de la región beneficios inmensos van unidos el nombre, los talentos todo el esfuerzo y todo el amor que el Sr. Trénor siente por Valencia: la Exposición y la ley del directo Utiel-Madrid.

Hizo a continuación el alcalde un elogio cumplidísimo de estas obras, y terminó, refiriéndose a lo siguiente: «Yo considero justo y oportuno este momento para consignar una calurosa expresión de gratitud a todo el gobierno, y muy especialmente al señor presidente del Consejo de ministros; a todos nuestros representantes en Cortes, y a los dos Cuerpos Colegiados por las facilidades que han dado para la aprobación de la ley.»

El Sr. Trénor os estará eternamente agradecida. Valencianos: estamos de plácemes, pues creo hemos entrado en una era de ventura y de prosperidad, y porque hemos encontrado en el Sr. Trénor lo que tanto tiempo deseábamos, quien luchara, con éxito, por el engrandecimiento de la Patria chica, por nuestra amada Valencia.

No menos sentido fué el discurso que pronunció el Sr. Valdecabres. Expresó, con elocuencia, la gratitud que merece el señor Trénor ensalzando su obra y haciendo resaltar el agradecimiento de Valencia entera y con ella la Diputación, «que ha puesto todo su interés en el éxito de la general aspiración.»

El discurso de nuestro sabio prelado, como los de los Sres. Maestre y Valdecabres, fueron acogidos por nutridas salvas de aplausos, en medio de los cuales se oyó al señor arzobispo de Seo de Urgel dar un viva, que fué celebradísimo: ¡Viva el hombre!—dijo—y recogió en él el sentir general.

Muy sentidas frases contestó el Sr. Trénor a las entusiastas bienvenidas escuchadas. Comenzó asegurando que no las merecía.

«No debo estar yo solo de plácemes, ni me los debéis dar: todos lo estamos al estar unidos en esta obra común. En este amor a Valencia y a su progreso está la raíz que nos mantiene en nuestros entusiasmos y nos da alientos para proseguir en nuestro trabajo, dirigido al bien de nuestra amada ciudad.»

Una ovación calurosa coronó estas palabras. Y en medio de los aplausos, abrazó al cronista de Valencia, D. Teodoro Llorente.

Momentos después, el Sr. Trénor y personas que le habían recibido abandonaban la Casa de la Ciudad. Propósito de éstos fué el de acompañar al diputado por Alcira, a pie, a su domicilio, y aun recorrieron parte de la calle de la Sangre; pero, la llovizna que caía impidió realizar este deseo. Tomáronse los carruajes, y en el del alcalde, escoltado por una sección de la Guardia municipal montada, acompañó al Sr. Maestre al Sr. Trénor, a su domicilio.

El Sr. Trénor visitó ayer mismo al arzobispo, al gobernador civil, y otras personalidades, agradeciéndoles la atención que habían tenido para con él, recibiendo en la estación.

En todo el día no cesó de recibir visitas de personas de todas las clases sociales que acudieron a darle la bienvenida.

Por la noche fué obsequiado con una serenata por el Orfeón de la Vega, que cantó las piezas más selectas de su repertorio, entre ellas la titulada «Ecos del Turia», del maestro Giner; dirigida notablemente por D. Salvador Suria. Por cierto, que la serenata se hubo de dar en el patio, pues el señor gobernador, prosiguiendo en la norma de conducta trazada desde hace tiempo, negó el permiso para que se diera aquélla en la calle.

El Sr. Trénor agradeció muy de veras la atención de los orfeonistas y les entregó un donativo.

El Ateneo Mercantil piensa obsequiar con un banquete al Sr. Trénor por el feliz resultado de sus gestiones en pró del directo a Madrid. La idea, acogida con entusiasmo por todos, nos parece excelente.

NOTAS DE ARTE
EDUARDO I
Para el ambiente lírico teatral de Valencia, el rey Eduardo I, que digo, el rey? el emperador Eduardo I, es el director de orquesta Eduardo Mascheroni.

Es educable el «tour de force» realizado por el prestigioso maestro. Anteayer dirigió en Barcelona Tannhäuser por la tarde, y Mefistofele por la noche. Apenas durmió, pues hubo de madrugar y meterse en el tren para llegar aquí, a Valencia, por la tarde. Casi del tren marchó al teatro: a las nueve se ponía a ensayar Aida.

Y aquel hombre todo nervio, todo voluntad, cumplió la penosa misión de preparar la ópera citada, teniendo una orquesta sin cohesión y sin costumbre de hacer gran arte (por estar tanto tiempo nuestros músicos alejados del trabajo serio); pero eso sí, una orquesta de profesores excelentes y abnegados que al menor gesto del director se iban comiendo con él, y volviéndose la orquesta sonora, flexible, que Valencia debía tener siempre, a fin de no permanecer en bochornos y decadencia.

Y era de ver a Mascheroni con su gesto amplio, gallardo, preciso, comunicando a los profesores su fúero, como si hipnotizase la ejecución. Ello tenía algo de milagroso. Cualquiera otro hubiera caído rendido ante aquella tención de espíritu tan concentrada, tan intensa. Pero Mascheroni parecía crecerse a la labor.

Al mismo tiempo veíasele arrebatado por el entusiasmo y sereno para analizar. Ya lanzaba energías en su mirar, ya contenía la masa de profesores con sobrio gesto.

Y siempre dirigiendo con aquellas manos que hablan, convencia, imponía su accionar elegante y preciso. Era anoche, Eduardo I, el rey de la música en Valencia.

E. L. CH.

Continúa el Sr. Urzáiz calificando de acto ilícito el realizado por el gobierno al no resolver la instancia de los conserveros, en la que pedían la libre admisión de las hojalatas. El único acuerdo adoptado en el Consejo fué el nombramiento de una comisión, compuesta de representantes del gobierno y de fabricantes de conservas, a los cuales se les entregó un cuestionario de puño y letra del Sr. Maura, para que sirviera de base a la resolución. Lee párrafos de este cuestionario, asegurando que está dispuesto a que consten en el Diario de Sesiones.

Recuerda que se han sucedido tres ministros de Hacienda bajo la presidencia del Sr. Maura y nada se ha resuelto. Cita el acuerdo adoptado en el Congreso celebrado en Zaragoza favorable a las admisiones. Dice que el no haberse adoptado ninguna resolución constituye una huelga de deberes del gobierno. Este, al obrar en la forma que lo ha hecho, parece prolongación de la administración de una Sociedad particular. (El Sr. Maura se sonríe.)

El Sr. Urzáiz: No creo que sea sincera la farsa de S. S. El retardar la resolución es la mayor muestra de parcialidad que pueda darse. Es preferible una resolución injusta, a la duda. Entiendo que así es imposible la vida para los conserveros. Pueden someterse éstos a condiciones duras, pero no a la incertidumbre. Recuerda que existe una ley de responsabilidad para los funcionarios, de ministro abajo, y dice que en ella se halla incurso el presidente del Consejo de ministros.

Le contesta el Sr. González Besada. No ha acometido la empresa por falta de valor, sino teniendo en cuenta condiciones especiales que deben pesar en el ánimo de los que tienen la responsabilidad del poder. «La ley de abril de 1898 autorizó a los gobiernos para pactar las admisiones, pero no les obligó a resolver. El no haber resuelto, constituye ya una resolución sin la grave importancia de una negativa.» (Continúa la sesión.)

ENRIQUE REDEL
A la temprana edad de treinta y seis años ha fallecido en Córdoba el distinguido escritor é inspirado poeta Enrique Redel.

LA CATEDRAL DE LA ALMUDENA
Está ya terminada la cripta de la Catedral de Nuestra Señora de la Almudena, y con este motivo irá a Palacio una comisión, compuesta del obispo de Madrid, duque de Bailén y otras personas, a ponerlo oficialmente en conocimiento de S. M. el rey.

Exposición Regional Valenciana
La entrada en la Exposición.— Varias noticias. El Comité ejecutivo ha dispuesto que durante el próximo mes de marzo las personas que deseen visitar las obras de la Exposición abonen un real en sellos.

Manifestación de adhesión
Villaviciosa.—Anoche el arzobispo y los municipios de Villaviciosa realizaron importante manifestación de adhesión al rey don Manuel. En el camino encontraron a D. Alfonso, al que vitorearon.

De Francia
París.—El diario oficial publica las notas cruzadas entre Francia y España, reconviniendo por cinco años el convenio de arbitraje de 1904. También publica las notas relativas a las ratificaciones hechas por el rey D. Alfonso sobre el convenio sanitario internacional de diciembre de 1903, firmado en París en abril de 1907.

Toros en Méjico
Méjico.—Ayer se lidiaron en la plaza de Puebla cuatro toros de la ganadería de Piedras Negras y Zepetlanicos, que resultaron regulares. Bienvenida fué el único matador y quedó bien, siendo ovacionado.

Dr. ALCAYDE
Plaza de la Reina, 2, Valencia

VALENCIA

La Junta de Obras del Puerto estuvo reunida ayer en sesión secreta, desde las doce a las tres de la tarde, tratando en ella entre otros asuntos, de la visita que al presidente hizo la Cámara de Comercio, sobre los tinglados que han de construirse en los muelles, y de la forma como ha de concurrir la Junta a la Exposición.

Esto originó una discusión laboriosa y hasta acalorada, pues a pesar de ser secreta la sesión, se escuchaban desde fuera los vehementes discursos de algunos señores vocales. El acuerdo tomado, según nuestras noticias, es que la Junta concorra a aquel Certamen de una manera espléndida, sin regateos ni mezquindades.

A las tres de la tarde comenzó la sesión pública, y dos minutos después quedaba aprobada la orden del día.

En el despacho del alcalde, bajo la presidencia de éste y con asistencia de D. Antonio Cortina, vicepresidente de la comisión de Reforma interior de la capital, con motivo de la Exposición, se verificó ayer mañana la subasta de las obras del palacio que el Ayuntamiento ha de construir en el recinto de aquella, siéndole adjudicada a la Sociedad «Viuda é hijos de Marcos Porta», único postor, por la cantidad de 161.000 pesetas, trecientas menos del tipo de licitación.

Nuestro venerable prelado Dr. D. Victoriano Guisasa recibió ayer una carta particular del ministro de Gracia y Justicia señor marqués de Figueroa, participándole que había sido firmada una real orden concediendo la cantidad de 2.000 pesetas para las obras del templo parroquial de San Juan Bautista y San Vicente Ferrer.

El prelado trasladó la noticia al cura económico de la parroquia Sr. Machi para que éste la comunique a su vez a los feligreses.

Esta mañana, a las diez, habrá Sínodo en el Palacio Arzobispal para la renovación de licencias ministeriales.

Ayer se reunió, bajo la presidencia del señor arzobispo, el tribunal prosinodal, empezando la tarea de la calificación de los trabajos literarios hechos por los que tomaron parte en el concurso para la provisión de los curatos vacantes en este arzobispado.

El alcalde Sr. Maestre y el secretario señor Jiménez Valdivieso visitaron ayer al gobernador civil, para darle la bienvenida.

El inspector provincial de Sanidad Dr. Torres Bavi y personal facultativo a sus órdenes, comenzó ayer la visita de inspección a las escuelas privadas y a los colegios, dictando acto seguido las medidas higiénicas que deben ponerse en vigor inmediatamente.

El Dr. Torres Bavi se propone ser muy severo, contando con el apoyo moral y material del señor gobernador civil.

La Diputación provincial ha sido autorizada de real orden para adquirir por administración durante el año 1909, y con destino a los establecimientos benéficos que sostiene, carne de ternera y gallina, trigo, harina, carbón, leña, aceite, arroz, huevos, garbanzos, azúcar y otros artículos.

Cajas caudales refractarias de la Sociedad Anónima Española de Arcas Invulnerables, *cerradura sin llave* patentada, sistema Padró. Representante: A. Moliner, calle Liñán, 3, Valencia.

Los tres gemelos que dió a luz días pasados una huertana de los alrededores de Monte-Olivete, fueron bautizados anteaer en la iglesia de dicho poblado. Fue un acto al que se asoció todo el vecindario, que formó tras la comitiva, haciendo un gran derroche de confites y de calderilla. A la entrada y salida del templo se dispararon dos *tracas*.

Administró las aguas del bautismo a los tres niños, delegado por el señor arzobispo Dr. Guisasa, el secretario de cámara de este arzobispado Dr. D. Félix Bilbao.

Al primero de los niños, llamado Pascual, lo apadrinaron el capitán del regimiento de Sesma D. Salustiano Losada Cortina y doña Agustina Comas; al segundo, Francisco Javier, por su tío D. Francisco Belenguier y doña Apolonia Sánchez Torija, esposa del dignísimo señor teniente del gobierno militar D. Gumersindo Coscaya, y el tercero, Vicente, por el conocido industrial y fabricante de cerveza D. Bartolomé Hernández Hernández y doña Rosario Cabañes Laguarda.

El día que a la parturienta le fueron entregadas 50 pesetas del prelado, tenía recibidas 17 galinas.

En nuestra Redacción recibimos ayer para dicho matrimonio las siguientes cantidades: de D. F. M., a intención de su difunto padre, una peseta; de un suscriptor, cinco pesetas, y de un lector dos pesetas.

En el correo de Madrid llegaron ayer los diputados a Cortes D. Adolfo Beltrán y don Félix Azzati, D. Ricardo Bueno y D. Juan A. Lopetegui; en el expreso de Barcelona el P. Calasanz Rabaza, el tenor D. Francisco Viñas, la tiple señorita Gagliardi, la contratista señorita Juliá, el bariton Sr. Blanchard y el maestro Sr. Mascheroni, y en el andaluz el catedrático de esta Universidad D. Fernando Ros.

En el correo de Madrid salieron el diputado a Cortes D. Evaristo Crespo Azorin, el cónsul de Rusia D. F. Javier Ferrer y don J. B. Lobet.

Teniendo que hacer nuestro amigo señor Tondero una importante reforma en su establecimiento de camisería *La Purísima*, calle de San Fernando, 12 y 14 y en vista de lo mucho que se estropea el género en esta clase de obras, ha decidido hacer una baja considerable en los precios, desde hoy hasta el día 27 del corriente.

Se liquidan camisas, corbatas, pañuelos, tirantes, ligas, cuellos, puños, gemelos, camisetitas, calcancillos y otros artículos. Ventas al contado y precios fijos.

Receta para nuestra regeneración: menos horas de café y más horas de trabajo, menos licores, que no producen más que borrachos, y más *Licor del Polo*, que produce salud.

Pañería de quiebra. 500 trajes caballero a mitad de precio. Colón, 16, entresuelo.

Ayer mañana giró una visita a la Cárcel Modelo la Junta de Protección a los presos, tomando nota de las deficiencias que advirtió, y que afectan a la higiene de los reclusos.

Ayer se recibió en esta comandancia de Marina un telegrama procedente de la de Vinaròs, dando cuenta de que el vapor «América», embarrancado frente a Torrealba, se ha perdido totalmente a consecuencia de la vía de agua que se le abrió. La tripulación marchó a Barcelona a bordo del vapor «Ampurdán».

Después de los terremotos.

Ayer se recaudaron en la secretaria de la Junta provincial de Instrucción pública, las

siguientes cantidades para las víctimas de Italia:

Suma anterior, 1.912'38 pesetas.—Maestra de párvulos de Liria, 7'05; maestro de Valencia, Sr. Solano, 25'15; maestro de Valencia, Sr. Jimenez, 8'54; maestro de Masalfasar, 6'15; maestra de Masalfasar, 4'70; maestro de Benifairó de Valdigna, 11; maestra de Benifairó de Valdigna, 4'30.—Total, 1.979'27 pesetas.

De La Correspondencia de anoche: «Hoy se ha presentado un caso curiosísimo en el juzgado del Mar de esta ciudad. Trátase de un padre que ha presentado una criatura, y cuya inscripción no ha podido hacerse en el registro civil por no haberse podido determinar el sexo a que la criatura pertenece. Se han nombrado peritos médicos para que resuelvan el caso.»

Una comisión de alumnos del Instituto visitó ayer al alcalde para manifestarle que proyectan organizar una función en el teatro de Apolo a beneficio de la Asociación Valenciana de Caridad, ofreciéndoles el Sr. Maestre su concurso.

Los médicos del mundo entero recetan continuamente un medicamento que se ha hecho de uso universal por sus propios méritos. Nos referimos al Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, tónico digestivo y antigestrágico, que cura el 98 por 100 de los enfermos que le toman para las enfermedades crónicas del estómago é intestinos.

Con el uso del agua *La Flor de Oro* se tiene siempre la cabeza sana y el cabello hermoso, abundante y negro.—Se vende en las perfumerías y droguerías.

Crónica MORTUORIA

La muerte de la respetable señora doña Dolores Mangano, viuda de nuestro inolvidable amigo D. Cirilo Amorós, ha producido en Valencia general sentimiento, pues la finada, por sus grandes virtudes, era muy querida, no solo de nuestra sociedad más distinguida, sino de las clases humildes, a las que favorecía con mano prodiga.

Este sentimiento se puso ayer de manifiesto, tanto en la solemne misa de *corpore insepulto*, que se celebró en la iglesia parroquial de San Juan del Hospital, como en el acto de conducir el cadáver al Cementerio, que se verificó por la tarde. Numeroso y distinguido concurso asistió a ambos actos, y la comitiva fúnebre figuraban las Hermanas de los Pobres, de cuya casa, como de otras de carácter benéfico y religioso, era espléndida protectora la ilustre finada; el clero parroquial, con cruz alzada, y numeroso cortejo que marchaba detrás del feretro, llevado a hombros.

Presidieron el duelo el señor cura de la parroquia de San Juan del Hospital D. José Machi, el familiar del señor obispo de Loryma, en representación de éste prelado, el decano del Colegio de Abogados D. Vicente Duale y los señores barón de Llauri, don Antonio Guillén y Rodríguez de Cepeda y D. Vicente Boluda y Martínez como parientes de la difunta.

Antes de ponerse en marcha la comitiva, el clero entonó un responso en la capilla particular de la casa mortuoria, concurrendo a éste acto los desolados hijos de la respetabilísima señora.

Descanse en paz y reciban sus hijos nuestro más sentido pésame, por la inmensa desgracia que en estos momentos les aflige.

A edad muy avanzada falleció ayer el señor D. Esteban Montero Ruiz, doctor en Medicina y Cirugía, académico numerario de la Real de Medicina y ex-presidente de la misma.

El finado gozó en nuestra ciudad de gran prestigio, pues fué uno de los médicos más reputados y que contaba con mejor clientela. Muy aficionado al periodismo, escribió en sus mocedades en el antiguo *Diario Mercantil*, y sus artículos, todos ellos nutridos de mucha doctrina y escritos en galano estilo, dieron gran reputación y le abrieron las puertas de los principales centros de cultura de Valencia, en los que consiguió buen nombre.

Por sus méritos profesionales y por las condiciones de su carácter, gozaba de gran consideración social y su muerte ha producido inmenso duelo entre los numerosos amigos que se honraban con su amistad. Los achaques de la edad habíale obligado a una vida muy retraída, pero todavía conservaba la lucidez de su clara inteligencia.

Descanse en paz el distinguido doctor y reciban sus hijos la respetabilísima señora doña Elvira Montero y nuestro querido amigo D. Constantino Gómez, nuestro más sentido pésame.

Ayer falleció la distinguida señora doña Carmen Llop Lozano, sumiendo a sus amantísimos padres y hermanos en el más profundo desconsuelo. Era la finada, por las bellas cualidades que la adornaban, digna de la estimación en que se la tenía, y su muerte producirá hondo desconsuelo entre las personas que se honraban con su trato. Reciban los inconsolables padres y hermanos nuestro más sincero pésame.

Noticias MILITARES

Se ha publicado la convocatoria para el ingreso en las Academias militares, disponiendo que principien las oposiciones el día 15 del próximo mayo.

El número de alumnos que podrán admitir, ya lo publicamos oportunamente. Además, entrarán fuera de número los hijos e hijos de militar ó marino muerto en campaña y los huérfanos de los inválidos. También disfrutará de dicha excepción los hijos de militar ó marino condecorado con la cruz de San Fernando.

Respecto a la edad, se sujetarán a los siguientes límites:

Aspirantes paisanos, hijos de paisanos, menos de 21 años; aspirantes paisanos hijos de militar, menos de 22; aspirantes individuos de tropa con menos de dos años de servicio en filas, menos de 23; aspirantes individuos de tropa con más de dos años de servicio en filas, menos de 28.

En breve se celebrará un Consejo de guerra para ver y fallar un proceso instruido contra el paisano Antonio Ruiz Puchades, por insulto a fuerza armada.

Le ha sido concedida la medalla de Cuba, al guardia civil Juan Fernández Azcoz.

En el 6.º Depósito de la reserva de artillería, se personarán los individuos que a continuación se expresan, para retirar sus fés de soltería: Manuel Sanz Canet, José Benlocher Sebastián, José Enriquet Rosell, José Soler Llavata, José Mestre Alapont, Joaquín Martínez Sanchis, Salvador Ferrando Torres, Julián Moya Alapont y Vicente Montañana Prima.

El teniente coronel Riestro y el comandante D. Antonio Jimenez San Martín, han solicitado la plaza de San Hermenegildo.

ESCOLARES

En virtud de concurso único han sido propuestos por el rector de esta Universidad

para las escuelas vacantes en la provincia de Albacete, los señores siguientes:

D. Víctor Antonio de la Rova, para la de Villaverde; D. Luis Martínez Ruiz, para la de Coteillas; D. José Calvate, para la de Solana; D. Antonio Pérez, para la de Ayora Parrizón; D. Rafael Cruz, para la de Navalunión; doña Rosalía Galisteo, para la de Santa Ana; doña Valeriana Navarro, para la de Solanilla; doña Dolores Guillén Arnal, para la de Gosalbado, y doña Isabel Casañes, para la de Tinajeros.

Notas de SOCIEDAD

Ha sido pedida la mano de la bellísima y simpática señorita Eliana García de Quesada, hija del señor comandante de Marina de esta provincia, para M. Jacques Grégoire. La boda se celebrará muy en breve. Reciban por adelantado nuestra más sincera felicitación.

Notas LITERARIAS

El banquete organizado por el *Cuento del Dimeche* en honor de los escritores premiados en el concurso celebrado por dicha publicación, se verificará el próximo sábado.

“TOT” Verdadero específico del ESTÓMAGO

Ayuntamiento de Valencia

Sesión de ayer

Fué presidida por el Sr. Maestre. Sin discusión se aprobó buena parte de los dictámenes que figuraban en el orden del día, entre ellos uno informando favorablemente el proyecto de la Compañía General de Tranvías para sustituir por postes de cemento armado los de madera en las líneas de Catarroja, Torrente y Masamagrell, y otro conviniendo la expropiación total de la casa núm. 12 de la calle de Adresadores, de D. José Villar Martínez, por 25.000 pesetas.

También se acordó sin discusión, aprobar el acta de recepción definitiva del adquirente de la calle de Ciscar, en el trozo comprendido entre las de Sorni y Cirilo Amorós, se declare al contratista D. Fausto Chapa exento de responsabilidad y se le devuelva la fianza definitiva, y con el voto en contra de los Sres. Pérez Lucia y Martín, conceder gratificaciones al personal que ha hecho trabajos extraordinarios con motivo del nuevo plano de Ensanche.

Quedaron sobre la mesa nueve dictámenes de la comisión de Caminos de Tránsito, proponiendo la expropiación de determinados terrenos para la vía indicada.

Se acordó suprimir el alumbrado público por petróleo y sea sustituido por el eléctrico, cuando pueda dar este servicio la Empresa contratista del servicio general de la ciudad, y aceptar que el fluido eléctrico que está obligada a dar para el alumbrado público la Sociedad Valenciana de Electricidad se utilice en los fotos de arco de los candeleros contratistas.

Se aprobó igualmente el pliego de condiciones para el arriendo del arbitrio sobre espectáculos públicos.

Y sin otro asunto se entró en el

Despacho extraordinario

Comenzó por un dictamen de la alcaldía comunicando haber sido adjudicada la subasta para la construcción, excepto los cimientos, del Palacio Municipal, en la Exposición, a la señora viuda é hijos de D. Marcos Porta, por la cantidad de 161.000 pesetas con 30 céntimos. Fué el indicado, leído y aceptado, que se presentó pliego. A propuesta del Sr. Cortina se acordó procurar una inspección constante de estas obras.

Se acordó sacar a subasta la reforma de las farolas del alumbrado eléctrico, dejándose como la instalada en los solares del barrio de Pescadores, es decir, de luto.

En medio de un barullo absolutamente impropio del lugar, se fueron aprobando dictámenes, cuya lectura nos impidieron oír las conversaciones que se hacían en voz alta. Al tal extremo, muy acribillado de confusiones y gritos, que de la tribuna de la prensa salió una voz: «No nos enteramos.—El Sr. Galán.—Ni nosotros tampoco.—Así sale el Sr. que se ocurrió replicar.»

Se leyeron las condiciones en que ha de prestarse el nuevo servicio del alumbrado eléctrico. El Sr. Galán pidió quedara el dictamen ocho días sobre la mesa, protestando de paso de que se llevaran a despacho extraordinario asuntos de tal importancia. Igales protestas formulamos nosotros en varias veces, pero en balde. Se accedió a la petición del Sr. Galán, con muy buen acuerdo.

Dióse lectura a un dictamen de la comisión de Monumentos, proponiendo las reparaciones que han de hacerse en algunos monumentos de la capital. Con ellos se mostró conforme el alcalde. «Sólo propongo se desista de adquirir material para la recomposición del pavimento de la Lonja por la razón sencilla de que las losas actuales, que se tienen unos 20 centímetros de espesor, a serradas por la mitad del mismo, pueden servir. Así se acordó.»

La misma comisión propuso reproducir el acuerdo de instalar el monumento a Cervantes, en el mercado de abastos, frente al edificio de las Escuelas graduadas. El Sr. Cuber propuso que se colocara la estatua en otro sitio que el indicado sin perjuicio de instalarla en el propuesto para la comisión cuando se traslade el mercado dicho a otro sitio. El Sr. Jiménez Taberner defendió el dictamen haciéndolo valer entre las estatuas de Eloy González, el héroe de Cascorro, el hecho en que ganó tanta gloria, el punto donde ocurrió y la plaza de la Cebada, de Provisionalmente en la plaza del Picadero, y el señor Aguilar que abogó porque se trasladara el mercado de abastos a otro sitio, colocando la estatua en el asignado desde un principio. Constató el debate largo rato rotando cuantos asuntos que se hicieron uso de la palabra, y los señores habían hablado unos 20 minutos, cuando Sres. Pérez y Lucia y Luch, aceptando en votación nominal, la proposición del Sr. Mira por 15 votos contra nueve.

El Sr. «Gravenort», ó sus vías, ó el sistema de unas vías que se llaman así, si es que existe tal sistema, tales vías, ó tal Sr. Gravenort, —lo cual, desde la última sesión vamos dudando— aparecieron ayer, y causaron una regejida sorpresa. Su nombre, ignoramos qué, relacionado con este asunto.

Se acordó adquirir un reloj para el poblado de Benimamet y se dió cuenta de una petición del Sr. García Rives, solicitando se acuerde estudiar la forma de suprimir el pago del impuesto de consumos. Pasó a estudio de la comisión correspondiente.

El Sr. Marín: Vamos sí: es la plataforma para las próximas elecciones.

Se acordó que se hiciera colocar un servicio extraordinario de alumbrado en la calle de las Barcas se autorizó, a petición del Sr. Cuber, a la Compañía de Tranvías para acercar el trazado de su línea a una de las aceras. A petición del Sr. Cuber, acordó el Ayuntamiento facilitar cuantas plantas se necesitan para el adorno del teatro de Ruzafa, con motivo de la función que a beneficio de la Asociación de la Prensa, se celebrará jueves. Y también se acordó, esto con el voto en contra de los señores Marín y Pérez Lucia y algunos más, asistir el próximo domingo a la inauguración del mausoleo a Alfredo Calderón en el Cementerio civil.

El Sr. Aguilar Blanch, recogiendo una denuncia formulada días atrás en el Senado, suplicó se comunicara al gobernador que el Ayuntamiento de Valencia cree estar dentro de la ley en cuanto a lo que Instrucción pública se refiere, subrogando las autoridades que hubiera si no tuviera base de realidad la creencia indicada. Se acordó informe secreto sobre el particular.

Y después de varios ruegos y preguntas, se levantó la sesión.

El día en la Audiencia

Homicidios por imprudencia

Elias Peregrí, que en mayo del pasado año atropelló a un niño de dos años en Camarena, compareció ayer en la sección primera, acusado de un delito de homicidio por imprudencia. Le defendió D. Leopoldo Castro, siendo el fallo del Jurado de inculpabilidad.

También por el delito citado comparecieron ante la sección segunda Francisco Blanquer y Pascual Torregrosa, electricistas de una fábrica de Albalat, y los dueños de la misma D. Ricardo y D. Francisco Piñana, los cuales han sido acusados como culpables por imprudencia de la muerte de dos jóvenes, producidas por el desprendimiento de un cable de la mencionada fábrica.

Defienden a los procesados D. Gonzalo Sánchez, D. Manuel Muñoz y D. Rafael Albiñana. Hoy se dictará sentencia.

Otras vistas

Informaron en otras vistas los letrados don Evaristo Crespo Azorin, D. Francisco Soto Bordes, D. Fernando Moreno, D. José Manáut y D. Camilo Robert.

Circuitos y Sociedades

«Els Tranquils» celebró anteañoche velada teatral, en la que tomaron parte la señora Casanova, señorita Casanova y los Sres. Bueso y Bueso. El lleno fué completo.

En «Los XX» hubo también función. Se presentaron dos de las más aplaudidas zarzuelas de su extenso repertorio. El *clon* de la noche fué la presentación del popular actor Manolo Llorens, que en la preciosa obra de Escalante, *Matasiete espantaoscho*, hizo las delicias del público.

SALÓN SÁNCHEZ-FERRIS

El concierto de ayer

Preciso es convenir en que de algún tiempo a esta parte se nota un renacimiento, en el gusto de los aficionados hacia la música selecta.

No parece sino que hartos los oídos de escuchar tangos tabernarios y flamenqueras, hartos también de oír solo música de banda, se vuelve con deleite a las exquisitas dulzuras de la música selecta. Ya se van convenciendo los «aficionados» de que hay música. «de diamond palace» (quiero decir: como los falsos diamantes), y otra que es oro purísimo de ley. Aquella reinaba en los espíritus cursis: justo es que la bondad y la belleza recobren sus fueros.

Se acordó el anterior, porque estos días se ve concurrir al Salón Sánchez-Ferris, con motivo de los selectos conciertos que allí se dan. Un público por demás distinguido, en donde se ven las familias aristocráticas, de la nota de buen gusto y delicadeza propia de esta clase de espectáculos.

Ayer vióse animado en grado sumo el Salón, con motivo del primer concierto de la serie anunciada por la Academia Casanovas, cursural de la que dirige el afamado maestro Granados en Barcelona.

El primer concierto era interesante. Dos artistas jóvenes y animosos intervenían en la sesión.

Pedro Casanovas, el infatigable pianista, siempre estudioso y siempre consiguiendo nuevos horizontes, y el violonchelista Lloret, otro joven que se presenta con inmejorables deseos de trabajar bien y en grande.

La parte de piano fué la sonata «Clair de lune» de Beethoven, que Casanovas matizó con riqueza de color y de ritmo, por lo que obtuvo una ovación muy merecida al terminar el difícilísimo tiempo último.

Asimismo los números sueltos que ejecutó de Scarlatti, dichos con suma gracia; la romántica *Ballade* de Chopin, como contraste, fueron sumamente aplaudidos.

El Sr. Lloret hizo valer su ejecución entusiasta y convencida, avalorada por el magnífico violonchelo marca Guarnerius (joya en su género), en que tuvo la suerte de ejecutar.

La grandiosa *Sonata* de Grieg, para violonchelo y piano, fué interpretada con entera felicidad por el Sr. Lloret, y no menos felizmente por el Sr. Casanovas. Hay allí dificultades que parecen insuperables, y sin embargo resultaron muy bien vencidas.

No salieron tampoco desairadas las grandes «Variaciones sinfónicas», para violonchelo, de Boellmann. En cuyo último tiempo tuvo el Sr. Lloret muy buenos momentos.

Y para terminar, la dulce melodía *Sour de tac*, valió un triunfo al violonchelista, por el buen gusto con que la matizó.

El público tributó calurosos aplausos a los jóvenes artistas, los cuales merecen simpatías por su decisión en trabajar en público, cosa que prueba su entusiasmo y sus convicciones.

El segundo concierto se verificará el próximo viernes, como ya digimos.

En el se preparan las siguientes novedades:

Se estrenará una composición muy interesante, escrita para orquesta, por el distinguido aficionado D. Enrique de Alzaga (hijo), de la cual tenemos las mejores referencias.

La parte de piano correrá a cargo de la bella señorita Conchita Bonet, la cual ejecutará al piano (acompañándola la orquesta), un *Concierto* de piano, de Mozart, y otro *Concierto* de Bach, para dos pianos y orquesta. En este tomará parte la señorita Bonet y Sr. Casanovas, que ejecutarán las respectivas partes de piano.

La orquesta estará dirigida por D. Eduardo L. Chavarri, y ejecutará además un *Allegro*, de Boellmann; el *Poema del Sr. Alzaga*, y una *Czarda húngara*, de la notable colección-cheque, de Behr.

TEATROS

PRINCIPAL

Procedentes de Barcelona han llegado los artistas que han de tomar parte en la función que hoy se celebrará en el Teatro Principal a beneficio del Santo Hospital. Entre ellos, como saben nuestros lectores, viene desinteresadamente el eminente tenor Sr. Viñas, tan querido de nuestro público, el cual, por tratarse de los pobres de Valencia, a renuncia a cantar en el gran teatro de San Carlos de Nápoles, para dar una prueba más de su amor a esta ciudad, cantando en dicha solemidad artística.

El ensayo de anoche resultó brillante. Bajo la dirección admirable del genial maestro Mascheroni, se veía transformarse por momentos la orquesta. Al terminar el ensayo, la orquesta reveló admirable. En suma,



R. I. P.

EL SEÑOR
Don Pedro Sánchez Llop
en cumplimiento del primer año de su fallecimiento

Sus hijos replican a sus parientes y amigos la asistencia a dichos actos.

VICHY CATALAN

Agua mineral medicinal natural. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las enfermedades del ESTÓMAGO, HIGADO, BAZO. No hay de otras aguas con los nombres de fuentes (masas) de las B.C.O. 075 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depositario: RAMON GASA NOVA BRILL, calle de Buzafá, 72. Teléfono 776, Valencia.

para esta noche se prepara una admirable velada.

POLO

La empresa de este teatro se ocupa estos días en reorganizar la compañía, preparando la temporada de Cuaresma. En virtud de las modificaciones introducidas, han dejado de pertenecer a la compañía los Sres. Miró, Gorgé y Beut y las señoritas Peris y Albiñana.

Catástrofe en Buñol

Durante todo el día de ayer circuló con gran insistencia el rumor de que en Buñol había ocurrido una catástrofe el domingo por la mañana, durante el acto del sorteo de los mozos del actual reemplazo.

En la Casa-Ayuntamiento estaba celebrándose el sorteo, y el salón hallábase ocupado por los mozos y sus familias, deseosos de conocer el resultado.

Serían próximamente las nueve, cuando la concurrencia era mayor, se hundió el piso de la sala, cayendo entre los escombros gran número de los que allí presenciaban la operación del sorteo.

Inútil es decir que la confusión y el espanto fueron grandes. Junto al boquete abierto quedaron más de un centenar de personas, horrorizadas al ver cómo caían por varios de los concurrentes al acto.

Pasados los primeros momentos se procedió a auxiliar a los heridos. Estos, según noticias facilitadas por algunos viajeros llegados ayer de dicha villa, eran en número de doce, de ellos dos graves, por fractura de las piernas.

Del hecho se dió cuenta al gobernador civil Sr. Pérez Moray y al juez del distrito de Chiva, quien procedió a la instrucción de las oportunas diligencias.

De la REGIÓN

BENIMAMET

Desde hace algún tiempo son muy visitados por los ladrones, varios chalets, que se hallan en la carretera del Polvorín. Los cacos se reparten de todo lo que encuentran, aves de corral, ropas, etc., y anteaer se llevaron del chalet de D. José Navarro, una bomba para extraer agua, que estaba en el jardín, y otros efectos.

FUENTERROBLES

El Ayuntamiento ha dirigido al ministro de Instrucción pública, por conducto de la Junta provincial, una respetuosa instancia, solicitando una subvención para terminar las obras de la magnífica escuela que allí se está construyendo, toda vez que el pueblo ha hecho cuantos esfuerzos le ha permitido su situación económica, para realizar mejora tan importante.

LA HERNIA

El método «CLAVERIE», de París

es el único adaptado universalmente

Todos nuestros lectores conocen la envidiable reputación científica adquirida en el mundo entero por el Sr. A. CLAVERIE, de París, 234, Faubourg Saint-Martin.

Sin salir de nuestra provincia, llegan a algunos millares las personas que han encontrado alivio y cura definitiva gracias a la bienhechora intervención de este eminente práctico, cuyo método incomparable no tiene rival en el mundo.

De aquí que nos hagamos un placer de anunciar la llegada a nuestra provincia del Sr. CLAVERIE,

VERSOS DE LA JUVENTUD por Teodoro Llorente

L'IDEAL Sombrillas y abanicos... No comprar sin visitar esta casa.

Chocolates Viuda de R. COMOS Especialidad a la vainilla SANTA CATALINA, 16

Taller de lápidas - de alto y bajo relieve y toda clase de mármoles. ALFREDO TORAN

Bordones Guardas y góndolas; exportación provincial y ultramarina. Andrés Martín, sucesor de Almonacid, Barceonina, 17.

Grandes talleres de mármoles S. ORTIZ Especialidad en lápidas MIGUELETE, 3, VALENCIA

Papelería BOTELLA - SAN VICENTE, 141 Cajas con papel y sobres, buenas clases, precios económicos. -Objetos de escritorio.

La Huata THERMOGENE Cura en una noche TOS, REUMATISMO, MAL DE GARGANTA, TORTICOLIS, LUMBAGO, DOLOR de COSTADO

ENFERMOS DEL ESTÓMAGO! SI QUERIS CURAR TOMAD EL GASTROFILO UNIVERSAL DEL DOCTOR GREUS... EL MEJOR ALIMENTO PARA ENFERMOS, CONVALECENTES, ANCIANOS, NIÑOS Y DEBILITADOS ES LA CARNE LÍQUIDA DEL DOCTOR GREUS

"CRÈME" POLVOS JABÓN SIMON Para mi cutis solo uso la "Crème Simon" J. SIMON, Paris

¡SEÑORAS!! ¡Maravilloso invento! ¡Depilación verdad! Se obtienen usando el DEPILATORIO DE LOS ANGELES

PREMIADO EN LA EXPOSICIÓN DE HIGIENE DE PARÍS, CON EL GRAN PREMIO. En la de Londres, con el Gran Diploma de Honor y medalla de oro...

CREMA DE BISMUTO de ANDRÉS Y FABIÁ Otra prontísima las diarreas simples y crónicas...

50.000 Lámparas eléctricas, marca OSRRROM, de todas clases, tiene en existencia el CENTRO ELECTRICO...

Enfermedades del Pecho JARABE de HIPOFOSFITO de CAL DE GRIMAULT y Cia UNIVERSALMENTE recetado por los médicos...

MADERERA VALENCIANA Calle del Barco, 10, Grao, Valencia.-Teléfono 1.199

Cochera Se alquila una buena y espaciosa con habitación para cochero y cuadra con plaza para dos caballos...

Alquileres Se alquila un piso segundo, muy espacioso, en la calle de San Andrés...

Vapores Correos Transatlánticos de Pinillos, Izquierdo y Comp.ª, de Cádiz Línea de Antillas y México MIGUEL M. PINILLOS

Pérdida de un reloj de oro de señoras, que se extravió al salir de un restaurante...

DINERO Se facilita desde el 5 por 100 la suma que se necesite...

Despacho Se alquila uno bien montado, con divisiones arcaicas...

¡Ojo, señores, ojo! Capitalistas MIL PESETAS bien garantizadas...

Biblioteca Teológica Popular Económica DIOS Un tomo 75 céntimos...

Portería La desea un matrimonio con un hijo de 25 años...

Roma a la vista Descripción general de la ciudad y sus alrededores. UN TOMO 8 PESETAS

Vapores Asturianos El vapor JUANTITA saldrá el día 17 del actual...

BUQUES Servicio de vapores especialmente propios para transporte de fruta y vino.

Servicio regular de vapores Para LONDRES El vapor DIAMOND saldrá el día 20 del actual...

DEPILATORIO INGLÉS de Andrés y Fabiá Esta preparación hace caer el vello en cinco minutos...

VERSOS DE LA JUVENTUD por Teodoro Llorente Se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS...

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE al Clorhidro-Fosfato de Cal Creosotado El Remedio para las ENFERMEDADES DEL PECHO...

LOTERÍA NACIONAL

Lista general de los números premiados (tomados de la lista oficial y recibidos por telégrafo) en el sorteo celebrado el día 15 de Febrero de 1909

Table with columns for 'PREMIOS MAYORES', 'NÚMEROS PREMIADOS CON 800 PESETAS', and 'NÚMEROS PREMIADOS CON 200 PESETAS'. It lists various winning numbers and their corresponding prize amounts.